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Elrettentő példa
Mostani nyomorúságunk kez­

detét attól a naptól számíthatjuk, 
mikor Magyarországon felborult 
a jogrend, megszűnt a jogbizton­
ság. Amint aláásták az állam jogi 
alapjait, felbomlasztották a köz­
rendet, a közbiztonságot fentartó 
szerveket, mikor erőtlenné tették 
a belátás, a jogérzék, a követke­
zetes erkölcsi igazságszolgáltatás 
hatalmát, egymásután dugultak 
el a nemzeti jövedelem, a jólét 
ésaz egyszerű megélhetés forrásai. 
Amint letérhettek minket az év­
századok óta egységes és zavar­
talan jogi felfogás ösvényéről, 
reánk ereszkedett minden téren, 
gazdasági és társadalmi létünk 
minden mozzanatában a nyomo­
rúság.

Az uj korszellemnek épen ez­
ért legfontosabb, legsürgősebb 
tdnnivalója, leggyakrabban han­
goztatott jelszava a jog uralmá­
nak helyreállítása lett. A törvény 
tiszteletének, a büntető szankció 
rettegésének újból való megnöve­
lése. a láncaikról elszabaditott 
társadalom bontó, sötét indulatok 
uj megfékezése a kormányzat 
energiájával, a törvényes rendel­
kezések legpontosabb betartásá­
val. Az uj korszak kezdete óta 
a megcsufoit, az Olympusról le­
taszított Justitia újra kezébe vette 
büntető pallosát.

Az egész országban rögtönitélö 
bíráskodást hirdetett a kormány. 
A lelki elvadulás, a polgári le­
gyelem felbomlásának korszaká­
ban a bíróságok kénytelenek az 
ezelőtti mértéknél sokkalta gyak­
rabban kimondani legrettenete­
sebb, legféltettebb Ítéletüket a 
halálbüntetést.

Szerdán reggel Debrecenben is 
megjelent az állami hóhér s 
bitófát ácsoltak az ügyészség ud­
varán. Halálos ítéletet hajtottak 
végre egy elvetemült gonoszte­
vőn, akit gyilkolásért és rab­
lásért, a leggonoszabb és a tár­
sadalomra nézve legveszedelme­
sebb bűnökért Ítélt halálra a 
bíróság. s

Nincs talán egy ember sem a
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madni meri, annak pusztulni kell, 
annak a sorsa elrémitő példaként 
kell hogy álljon a rosszra, bű­
nözésre hajló lelkek elöli soká.

A statáriális törvények hideg szi­
gorát félreérthetetlen módon kell 
a szeme elé tárni mai viszonyaink 
közölt mindenkinek.

v ilágon, aki a halálbüntetés gon 
dolatával igazán és őszintén meg 
ludna barátkozni. Gvötrelmes lov- 
maságaival, testet-lelket gyötrő 
szertartásaival, előkészületeivel és 
egész rettenetes tartalmával egy 
ember, bármily hitvány ember 
eleiének elvételével, soha meg 
nem férhet a kulturember lelki­
világában, helyet nem találhat 
egy eljövendő tisztulta!)!), nyugo­
dalmasat)!) kor berendezkedésé­
ben. Hogy ma még nem emel­
hetjük lel hangunkat ellene, azl 
vsak a ina fenekeslöl fellordull 
világ, katasztrófával fenyegető 
helyzetünk idézi elő.

Rendre, nyugalomra van szük­
ségünk, bármi áron is; el kell 
jutnunk ebbe az uj korszakba, 
akármilyen uton-módon is- Az 
ország, a társadalom legyöngüli, 
elernyedt aki azt mai aggasztó 
llapótában meg fenyegetni, tu

Bethlen István gróf tárgyal 
a pártokkal

Egységes kormányzásért a kisgazdapárt 
kifejlesztésével — Bethlen nagy kabinetet 
akar — Bethlen vállalkzoása esetén Ra- 

kovszky kerül előtérbe
Budapest, juh 8. A kormányzó 

tegnap este megbízta Bethlen Ist­
ván grófot, hogy tárgyaljon a 
pártokkal. Bethlen István gróf 
kijelentette, hogy nem kapott 
határozott megbízást kabinelala- 
kilásra, csupán arra. hogy a 
pártokkal érintkezésbe lépjen.

Bethlen István gróf már az 
este tanácskozott a kisgazdapárt 
vezéreivel, ma pedig a keresz­
tény nemzeti egyesülés pártjának 
tagjaival kezdett tárgyalni. Dél­
előtt Ernst Sándor praelátust és 
Bleyer Jakabot, a nemzeti ki­
sebbségek miniszterét kereste fel.

A kisgazdáknál Bethlen gróf­
nak az a szándéka, hogy egységes 
kormányzópártot hozzon létre, 
nem ütközik elvi akadályba. A 
párt tegnap esti értekezletén fog­
lalkozott ezzel a kérdéssel és az 
ott kialakult felfogásról Rubinek 
Gyula földmivelésügyi miniszter 
a következőket mondta

Mi támogatjuk az egységes 
párt megalakítására irányuló tö­
rekvést és nem akadályozzuk a 
kibontakozást. Az egységes párt 
létrehozásához azonban azt az 
igényünket füzzük, hogy az a 
mostani kisgazdapártból fejlődjék 
ki és ez legyen az uj kormányzó­
párt magva. Mi csak elveink ér­
vényesülését láthatjuk abban, ha 
egy még szélesebbkörü és hatal­
masabb agrárpárt jön létre. Beth­
len István gróf személye ellen 
sincs kifogásunk.

Az Est értesülésé szerint annak 
nincs semmi akadálya, hogy a 
terv megvalósulása esetén a kis­
gazdapárt megváltoztassa nevet.
' Az "egységes kormányzópárt 
megalakításának kísérlete erede­
tileg azzal a szándékkal indult 
el, hogy ebből az alakú Int hol 
kihagyjak a nemzeti egyesülés 
pártjának jobbszárnyát Ez az a 
pont, amely a kísérletet meghiú­
sulással fenyegeti. Ugyanis ma 
már tisztán áll az, hogy a kérész­
iéiül nemzeti egyesülés partjai 
megbontani aligha sikerül

Ma reggel értesítették Haller 
István kultuszminisztert, a ke­
resztény nemzeti egyesülés párt­
jának elnökét, hogy őt a kor­
mányzó fél 12 órakor kihallgatá­
son ‘fogadja. ... , .

Beavatott forrásból credo eite- 
Milcs szerint Bethlen István gróf 
környezetében feltétlenül híznak
Bethlen vállalkozásának sikereken
Van egy számításuk is, amely 
szerint Bethlennek akkor is meg­

lesz a nemzetgyűlésen a nagy 
többsége, ha a keresztény egye­
sülés pártjának többsége és a 
kisgazdapártból néhányan nem is 
csatlakoznának hozzá. Azt mond­
ják. nagy meglepetésként fog 
hatni — ha Bethlen vállalkozása 
sikerül az a kabinetlista, ame­
lyet nyilvánosságra fog hozni, 
mert az a magyar közélet legki­
válóbb egyéneinek neveil tartal­
mazza. A nagy kabinet megalakí­
tásának gyors szükségességét pe­
dig főképen a külpolitikai hely­
zet legújabb eseményeivel indo­
kolják.

Á kisgazdapárt egyébként ma 
délben megbeszélésre gyűlt össze, 
amelyre odavárták Bethlen István 
grófot is. A kisgazdapárt ma dél­
után ö órakor tartandó elnöki 
tanácsülésén fog végleges hatá­
rozatot hozni.

Nagyatádi Szabó István köz- 
élelmezésügyi miniszter ma dél­
után jelenik meg a kormányzó­
nál és előterjeszti a földbirtok- 
reformmal kapcsolatos javaslatait, 
melyeket a kormányzó felkéré­
sére foglalt Írásba.

Amennyiben Bethlen István gróf 
vállalkozása nem sikerülne, álta­
lános felfogás szerint ismét Ra- 
kovszky István személye kerülne 
előtérbe, mert Rakovszky a koa­
líció fentartása mellett foglalt 
állást.

Felhívás.
Az 1914—18 évi világháborúban 

hősi halált halt tisztek hozzátartozóit 
vagy ismerőseit felkérem, hogy az 
elhaltak életrajzi adatait és hősi hat 
lilának állatuk ismert körülményei- 
a liajduvármegyei katonai parancs­
noksághoz (Debrcezon, vármegye- 
háza1 posta utján vagy személyesen 
beszolgáltatni 'szíveskedjenek.

Ezen adatok a magyar hadtörté­
nelmi levéltárnak fognak beszolgál 
látni.

Hajduvármegyet 
katonai parancsnokság

Felhívás.
A m kir. debreceni kalonai 

körlet parancsnokság területén tar­
tózkodó nem tényleges állományú 
(tartalékos, népfelkelő, nyugállo­
mánya és szolgálatonkivüli vi­
szonybeli) hadbirák 1920 július 
hó T4-ig fenti parancsnokság 
ügyészénél személyesen vagy Írás­
ban jelentkezzenek Utóbbi eset­
ben jelentésükben közölni tartoz­
nak ' nevüket, volt nevüket, szol­

gálati visszonyukat, (tart nyugati, 
nfk., szkv.,) születési évűket, val­
lásukat. volt vallásukat, foglalko 
zásukat, állandó lakhelyüket, non 
tos lakcímüket és azt, hogy haj 
landók-e hadbírói szolgálatra ön 
ként jelentkezni.

M. kiv. debreceni katonai 
körlet parancsnokság,

Stromfeld ezredes 
hűnpőre

Budapest, július 8. A hadosz- 
tálvbiróság ma folytatta Strom 
fehl Aurél volt vezérkari ezredes 
hünpörénelt tárgyalását.

Lorx Viktor vezérkari ezredesi 
hallgatták ki ma mint első tanul 
Elmondta, hogy május közepe 
táján Böhm igen udvariasan fel­
szólította őt, hogy teljesítsen szol­
gálatot. O azt mondta, nem vál­
lalhatja a hadügyminisztérium­
ban az állást, mert veszedelmes­
nek és bűnösnek tartja politiká­
jukat.

A következő tanú Méreg Lajos 
vezérkari százados. Siófokon ta­
lálkoztam egy alkalommal Strom­
felddel, — vallja — aki igy üd­
vözöli engem »Hogy vagy le 
ellenforradalmár?« Beszédbe ele­
gyedtem Stromfelddel, aki han­
goztatta, hogy a tiszteket eddig 
tulideálisan nevelték. Stromfeld 
említette előttem, hogy meg van 
győződve az anarchisták igazsá­
gáról. Említette azt is, hogy el­
megy anarchista államot alapítani

A tanút vallomására meges- 
kették.
' Szünet után Mauer Károly al­

ezredest hallgatták ki, aki előtt 
Stromfeld egvizben hosszan el­
panaszolta küzködését. Azt mondta
Stromleid »Idegorvos leszek, ha­
gyom dühöngeni ezt az országot, 
de majd egyszer ráhúzom a kény 
szerzubbonyt«. A hadsereget ki­
vették a tisztek kezéből és ami­
kor Pogány kerüli az élükre, még 
a miniszteri rendeleteket sem 
engedte kihirdetni A katona 
tanacs volt a fő destruktix elem

Stromfeld : Az ügyész nr több 
helyről azt akarja kihozni, hogy 
én csalt próbáltam segíteni, de 
semmit sem tettem Bármi tör­
ténik is velem, azért a cselekr 
delemért, hogy próbálkoztam. 
Isten és ember előtt állom a 
helyemet.

Ä tanút ezután megeskették 
vallomására

— Gazdaközönsé(| üjjyel 
lilébe. A termésrendelet értei 
méhen minden termelő köteles 
volt julius 3-ig a városi lisztivo 
dában bejelenteni, liogv a folyó 
gazdasági évben hány fiold búza 
rozs vagy kétszeres vetése volt. 
Többszöri felhívásaink dacára 
még. most is vannak olyanok, 
akii; bejelentési kötelezettségük 
nek nem tettek eleget. Közélel­
mezési miniszter urnák 13,500— 
1920. számú távirati rendelet*' 
alapjan saját érdekükben ügyel-
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meztetjük az érdekelteket, hogy 
bejelentési kötelezettségüknek leg­
később £. hó 11-ig, azaz vasár­
napig feltétlenül és a törvényes 
következmények terhe alatt te­
gyenek eleget, mert a bejelentés 
elmulasztásából származható sú­
lyos következményekért csak ön­
magukat okolhatták. Debrecen, 
1920 július 8. Közélelmezési ügy­
osztály.

Egy bankigazgató 
automobil-katasztrófája

Budapesti tudósítónk jelenti 
Elek Sándor drt, a Magyar-Olasz 
Bank ügyvezető-igazgatóját az éj­
jel katasztrofális Daleset érte. A 
mikor automobilján margitszigeti 
lakására ment, a soffőr az ut egy 
merész hajtásánál neki vitte az. 
autót egy fának. Elek dr. magas 
Ívben kirepült, a fejére esett, agy­
rázkódást szenvedett és eszmélet­
lenül terült (d a földön.

A mentők azonnal a Bajor-sza­
natóriumba szállították ál a sú­
lyosan megsérült bankigazgatót, 
lit IIüti Hümér dr. egyetemi ta­
nár nyomban megvizsgálta és 
agyrázkódáson kivid súlyos ko­
ponyaalap! törést is konstatált 
és állapolút reménytelennek ta­
lálta.

A katasztrófa hire nagy meg­
döbbenést kellett a magyar pénz­
világban.

Ä pogrom meséje
A csaló és rágalmazó 

vendőrdijnolí
Emlékezetes még a debreczeni 

közönség előtt a nagy port fel­
vert ügy, mely a mull év októ­
berében annyira felizgatta a kedé­
lyeket. Egy rendőrségi napidijas. 
Csóka Béla azzal állított be Vass 
Gyula kereskedőhöz, hogy egg tit­
kos társaság pogromot készít elő és ő 
meg tudná szerezni ezeknek a titkos 
üléseknek a jegyzőkönyveit. Vass 
Gyulát érdekelté az eset és érinti- 
kézésbe lépett Freund Jenő dr.- 
ral, az izraelita hitközség el­
nökével és Bernfeld Sámuellel, 
akik pénzt bocsátottak Vass 
rendelkezésére, hogy ezeket a 
jegyzőkönyveket megszerezze. — 
Csóka tárgyalt is Vassal és kél 
alkalommal átadott Vasnak bá­
rom jegyzőkönyvet, amelyek az 
illitóiagös titkos társaság ülésein
vétettek fel, A jegyzőkönyvek a 
legvadabb izgatásról tanúskodtak 
vs a gyűléseken pogromot készí­
tettek elő. A jegyzőkönyv aláírói 
között szerepéitek Roncsik Jenő, 
Fésűs László dr., Tóth Gyula dr., 
Lapp Lajos dr. rendőrkapitányok,

Szikszay Aladár, Szilágyi Imre dr., 
Bernolák Nándor dr. egyetemi iá­
nál-, Fülöp József,

és még mások. Csakhamar 
kiderült, hogy az egész titkos 
társaság és pogromelőkészület 
otromba mese, amelyet Csóka 
azért talált ki, hogy pénzt szerez­
zen vele. Freund Jenő dr. átadta 
a »jegyzőkönyveket« Bernolák 
Nándor dr.-nák, aki feljelentést 
tett Csóka ellen. A rendőrség a 
Csókánál tartott házkutatás alkal­
mával töbl) száz iv papirt talált, 
mely a rendőrség papír készleté­
ből származott.

Ma Ítélkezett ez ügyben Csóka 
fölött a törvényszék büntetőta 
nácsa Bénuci Gyula tanácselnök 
elnöklete alatt. X vádat Barátin/ 
Zoltán dr. kir. ügyész, a védelmei 
Bacsó Dezső dr. képviselte.

Csóka azt adta elő védelmére, 
hogy ő a hazafias érzésétől buz- 
diltatva akart a zsidók bizalmába

férkőzni, hogy terveiket me, 
merje, de pénzt nem Ingádon 
Freund Jenő, Bernjeid Samut 
Vass Gyula tanúvallomása azon 
ban ezt az állítását megcáfolta.

A törvényszék egy rend beli toly 
tatólagosan elkövetőit csalás, egy 
rendbeli hivatali sikkasztás

-1 és

és

vél-
hünösnektizenkvlrendbeli rágalmazás 

ségében találta Csóka' 
és ezért hal hónapi fogházra es 
egyévi hivatalvesztésre, valamint 
18Í) korona pénzbüntetésre ítélte, 

Az ítélet ellen az ügyész súlyos­
bításért, a védelem enyhítésért 
fellebbezett.

Polgárhábor&i Albániában
Valona újra az olaszoké ? — A lengyelek 

harcai a feolsevikiekkel
tu-
lel-

Belgrád, július 8. Uszkübi 
dúsítások szerint Albániában 
jes mértékben kitört az ellenforra­
dalom. A Tiranában székelő kor­
mány Olaszország felszólítására 
újabb csapa lokal szervezel t a 
felkelők ellen. Ezek a csapatok 
bombázták és csaknem teljesen 
elpusztították Kroja városát. FI- 
basszánból jelentik, hogy a pol­
gárháború az egész országban 
'dühöng. Valona állítólag isméi a: 
olaszok kezére jutott.

V lengyelországi hurcolt
Varsó, jul. 8. A lengyel vezér­

kar julius G-án jelenti Az északi 
szakaszona bolsevikjeit lol\tatjuk 
támadásaikat, /dlbatatos védeke­
zésünk arra ké»yszerilel!e az 
ellenséget, hogy a visszavonuló 
osztagainkra gyakorolt közvetlen 
nyomást megszüntesse. A Polesic-

il hiöÉgzítt rablőgfilM 
eltemettél*

A Garay-utcai rablógyilkosnak, 
a tegnap reggel kivégzett Mezei) 
Istvánnak holttestét — mint meg­
írtuk — tegnap délelőtt kiszállí­
tották a városi közkórház halot­
tas kamrájába, ahol tegnap dél­
ben fél i órakor felkoncolták. 
Ggulag László dr. kórházi lőor- 
vós vezetésével végezték a bon­
colást, aminek természetesen csu­
pán tanulmányi célja volt. Meg­
állapították, hogy a holttest nya­
kán mély véres barázdát vágóit 
a hóhér kötele.

Nagyszerűen fejlett ember voll 
a kivégzett rablógyilkos. Hatal­
mas mellkasa fel volf fuvódva, 
látszott, hogy beszéd közbe foj­
totta bele a szót a hóhér, a ki­
feszült mellizmok nem voltak ké­
pesek visszahúzódni helyükre. Az 
agyon semmiféle rendellenesség 
nem volt észlelhető, a boncolás 
eredménye megerősítette az orvos­
szakértőknek a tárgyaláson ki­
fejteti véleményét, hogy Mezei 
teljesen beszámítható volt.

A temetés csak ma délután 4 
órakor ment végbe. A halasztás 
oka az volt, hogy a kivégzett 
ember édesanyja és ményasszonya 
nem kaphatta meg idejében a 
temetésre vonatkozó értesítést és 
a hatóság nem akarta őket el­
zárni a temetésen való megjele­
néstől. Mára azután megérkeztek 
Alsójózsáról Mezei István anyja, 
a menyasszonya Kádár Róza, 
meg többen a kivégzett ember 
rokonai. A közkórház udvaráról 
a római katolikus temetőbe vitték 
Mezei István holttestéi, ott folyt 
le a gyászszertartás, amely után 
elhantolták a kivégzett embert.

— Gazdasági oktatás a ke­
reskedelmi iskolákban. A Gaz­
dasági Tudósitó értesülése szerint 
Bubinek Gyula földművelésügyi 
miniszter a kereskedelmi iskolába 
bevezetendő gazdasági oktatásra 
vonatkozó tantervet jóváhagyta. 
Az oktatási tervezet az elméleti 
és gyakorlati tanításra egyaránt 
kiterjeszkedik.

területen elkeseredett harcok, 
amelvek főkénen e vidék északi 
szakaszán, a Berezina also íolya- 
sánál, a feszültség legmagasabb 
fokára emelkedtek. Egy lovas 
hadsereg osztagai támadással el­
foglalták Rownót és osztagaink 
kénvlelenek voltak

es
visszavonulni.

Kinek sok pénze nem futja, 
»Sas«-utcába vezet útja 
Ki jó cipőt akar venni,
Annál: Gviiiiwaldhoz kell menni
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A saint górnia ini béke
Paris, jul 8. A nagykövetek 

konferenciája julius Hi-ra tűzte 
ki a saint gerilláiul békeszerződés 

■ ratifikáló okiratainak kicseréléséi.

Az uj osztrák kormány
Bécs, julius 8. A nemzetgyűlés 

tegnapi ülésén a pártok megegye­
zése alapján megválasztották az 
uj kormány tagjait. Lsak I.öwcn- 
fehi-Russ államtitkár nem fogad­
ta el a választást.

Ä budapesti tőzsde
1020 július 7.

Értékpapírok árfolyamai
Magyar hitel.................. 1805—1800
Osztrák hitel .... 955—40
Jelzálogbank ... 504—01
Leszámítoló................. __ •—
Hazai bank................. 070—75
Hermes . .
Angol-Magyar
Agrarbank . .... — ■—
Magyar-olasz................. 401—400
Kereste, bank ...••• —
Ált. takarék 1010
Pesti hazai • • 10800 -;>00
Borsod-Misk..................... 2250—475
Concordia...................... —•"
Bpesti gőzm..................... 3200
Gizella.......................... —•“
Hungária 1350
Viktória .
Bcocsini 
Dräsche 
Ált. kőszén 
Salgó . .
Urikányi ...................... —• —
Ganz-Dan uh.....................  16250-16050
Ganz Vili.......................... —•—
Rima............................... 3253—180
Brassói................. 3500
Hazai faterul. ... 7500—400
Nasiei ...................... _14400
Országos faterul. 1975—30
Danica.......................... 4850
Papír.............................. 2440—50
Cukor 
Lámpa 
Őstermelő 
Gummi 
Telefon .
Adria . .
Atlantica 
Közúti 
Délivasut
Levante..........................
Államvasut ................. 3550—450
Trust .......................... 1405-302

4070—000

7500- 525 
5080

2350

2840 
4560 

11000 
4875-50 
1410-15 
042—11

Idegen valuták
Napoleon . 
Font . . .
Dollár
Francia frank 
Márka .
Lira . . . 
Romanov . 
Lei . . . . 
Sokol . . .
Svájci frank 
Dinár . . .
Léva . . .

555—65
500—607
146-49

1320-70
4-37—40

2-62—60
3-68—73
3-52—50

2850
8-20-35

Vegyetek meneküli-bél ve­
geket !

1920. julius

HÍREK.
—A körletparancsnok fo­

gadó-napjai. Hegedűs Pál tábor­
nok, katonai körlelparancsnok fo­
gadó-napjai egyházi és polgári 
hatóságok és magánegyének ré­
szére hétfő, szerda, péntek dél­
előtt 11 órától 12 óráig. .A meg­
határozott fogadóidőn kívül He­
gedűs Pál tábornok senkit sem 
fogad.

— A népbiztosok bünpöre. 
Budapesti tudósítónk jelenti: A 
népbiztosok bünpörében ma szü­
net volt.Bokányi Dezső kihallgatá­
sa után tegnap Stocker Antaljturiai 
biró, főtávgyalási elnök bejelentette 
hogy ma ‘nem folytatják a tár- 
gvafásl Szántó Aladár István di­
link, Vántus Károly hirtelen el­
huny! védőjének ma délelőtt 11 
órakor végbemenő temetése miatt. 
Az elnök felhívta a védőket, hogy 
az egynapos szünetet használják 
fel az‘ iratok tanulmányozására.

— A Xvukosz közleményei:
A közellátási hivatal a Nyukosz. helyi 
fiókjának rendelkezésre bocsátott: 50 
pár férfi tennisz-cipőt 320 K, 50 pár 
női tennisz-cipőt 300 K, 58 pár női 
egész cipőt 450 K, 100 pár gyermek 
cipőt 150—380 K árban. A rendes 
tagok, akik ezekre reflektálnak, az 
utalványokat a titkári hivatalban 
(Pélerlia-u. 20. sz.) vehetik át julius 
hó 17-ig bezárólag. Elárusitólielyek 
férfi-cipők Aszmann Ferenc keresi;., 
női cipők Marton Gyula keresi; 
gyermekcipők Hangya Szövetkezet.

Az országos szövetség értesítése 
szerint a szabad gabonaőrlést vál­
laló malmokhoz, fővárosiakhoz és 
vidékiekhez, ellenőrző szolgálatra 
nyugdíjas katonatisztek is fognak be- 
osztatni. Ezen állások f. évi augusz­
tus elsejével töltendők he. Azon 
tagok, akik alkalmaztatni óhajtanak, 
szíveskedjenek a titkári hivatalban 
magukat előjegyeztetni. Az anyaszö­
vetség f. hó 20-ikáig közölni fogja a 
részleteket. Az elnökség.

— Hozzák a Csehszlovákiá­
ban maradt kompenzációs 
árul. Mint azt megírtuk, a kom­
penzációs áruk egy része vaggon- 
liiány miatt Csehszlovákiában 
maradt. Kassáról most megjött 
az értesítés, hogy a szállításnak 
már nincs akadálya. A közellá­
tási hivatal meghízottja a na­
pokban Kassára utazik és gon­
doskodik az áruk elszállításáról.

— Uj iparosok. A városi tanács 
mai ülésén a következő debreceni 
lakosoknak adott iparengedélyt: Fe­
kete László rézöntő, Tóth István 
szabó. Nemes István kovács, Vértesv 
István élelmiszerkereskedó, Grits 
György régiségkereskedő, Rosenfeld 
Kálmán építkezési anyagkereskedő, 
Tacsi Sándorné szatócs.

A reáliskolai jutalmak. A 
debreceni állami reáliskola igazga­
tója köszönetét fejezte ki a városi 
tanácsnak a 150 koronáért, amil a 
rajzban kiváló tanulók jutalmazására 
adott. Ebből az összegből kiváló elő­
menetelükért jutalmat kaptak a kö­
vetkező tanulók: Dávidhazy Kálmán 
VIII., Longauer Albin VII., Soltész 
Emil VII.. Rimóczy József V. és Gu­
lyás László IV. osztályú tanulók. A 
Csanak-alapitványból a kővetkezők 
kaptak jutalmat: Weisz Sándor 1.. 
Bállá György III., Stroehbach Jenő 
IV. és Sauerwald Rezső II. osztályú

— A Közművelődési Könyvtár 
(Füvészkert-u. 2.) folyó első félévi 
összes forgalma 30.732 személy és 
28.367 kötet volt Ugyanis a nyilvá­
nos olvasótermei, mely csak március 
14-től van nyitva, 7609 egyén láto­
gatta s azok a lapokon és folyóira­
tokon kívül 934 kötetet használtak, 
mig a kölcsönzőből 23.123 egyén 
27,433 kötetet vitt ki A könyvtár 
köznapon d. e. 19—1-ig, d. u. 4—7-ig. 
ünnep- és vasárnap <1. e. 10—12-ig 
van nyitva.

— Krepp-papirok mindenféle szili­
ben kaphatók óriási választékban 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság papirkereskede- 
sélicn Piac-u. 31

Tisztességes üzletember, 
Ki cipőjén sokat nem nyer. 
Csekély haszon, nagy forgalom 
F.z az üzleti jutalom.

Crrünwald
................ cipőüzeme, Sas-ulea 4. szám.
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— A Debreceni Székely 
Társasán közgyűlése. A Deb­
recen i Székely Társaság e hó 11-én 
vasárnap délelőtt 11 órakor a 
vármegyeház dísztermében köz­
gyűlést tart. Tárgysorozat : 1. Kí­
nok i megnyitó. 2. Titkári jelen­
tés az 1919—20 évről. ít. A pénz­
táros és pénztárvizsgáló-bizottság 
jelentése. 4. Emlékbeszéd Gábor 
Áronról, tartja . Gyalókay Jenő 
Iüzéralezredes. 5. Elnöki zárszó. 
Különösen felhívjuk Debrecen ha­
zafias közönségének figyelmét 
Gyalókay Jenő tüzéralezredes em­
lékbeszédére és a Társaság szíve­
sen lát minden érdeklődői köz­
gyűlésén.

— Fedél alá kerülnek a 
vaggonlakók. Bognár István dr. 
ma jelentette Huberth Otto dr. 
kormánybiztos-főispánnak, hogy 
az iskoláföntartó hatóságok részé­
ről a vaggonlakók ideiglenes el­
helyezésére átengedett iskolaré­
szeket a lakáshivatal már átvette 
és az ügyet még ma véglegesen 
elrendezi. Mihelyt a kormányvál­
ság megoldást nyer, a főispán 
Budapestre utazik, hogy a barak­
kok átalakításához szükséges 
540,000 korona államsegélyt ki sür­
gesse.

— Vádirat a vörös örpa- 
rancsnokok ellen. Budapesti 
tudósítónk jelenti : A kir. ügyész­
ség most adta he vádiratát Jan­
csik Ferenc vasesztergályos és 
Szikra Gyula munkásbizlositó 
pénztári hivatalnok ellen, akik a 
kom műn alatt a budapesti főka­
pitányság urai voltak. Felségsér­
téssel és lázadással vádolja őket 
az ügyészség, Jancsi kot pedig 
egyrendbeli gyilkossággal mint 
felbujtót, továbbá zsarolás, ma­
gánlaksértés, sikkasztás bűntetté­
vel és egyrendbeli szándékos 
emberölés bűntettének kísérle­
tével.

— Rendszabályok a városi 
vállalatoknál. A városi tanács 
a múlt év őszén azt az újítást ve­
zette he, hogy az egyes városi 
vállalatokhoz' (villamostelep, gáz­
gyár, világítási vállalat, vágóhíd, 
téglagyár), ellenőröket delegált, 
akiknek az lesz a feladatuk, hogy 
a vállalatok működésében előfor­
duló szabálytalanságokról jelen­
tést tegyenek. Az ellenőrök első 
együttes jelentése ma kerüli a 
városi tanács elé terjedelmes elő­
terjesztés keretében. A tanács 
megtette a megfelelő intézkedé­
seket, hogy a szabálytalanságok 
a jövőben ne tordulhassanak elő.

— Kiesett u vaggonhól. S i n 
Mihály né vaggonlakú tisztogatás köz­
ben kiesett a vaggon ajtaján és fején 
súlyosan megsérült. Beszállították a 
közkórházba, ahol azonnal gyógy­
kezelés alá vették.

— Egy vaggon hadikávé. A 
gabonagyivjtés országos kormánybiz­
tossága 10.000 kgr. hadikávét utalt ki 
Debreczen részére, kilónként 25 ko­
ronás árban. A közellátási hivatal 
megbízottja Budapestre utazott, hogy: 
a szállítmányt átvegye.

— Szenny víztisztító telep A vá­
rosi közgyűlés még 1911-ben kimon­
dotta, hogy szikgáti cserépvctő-birlo- 
kon szennyviztisztitótelcpct kell léte­
síteni. A határozat végrehajtása azóta 
húzódik. Legutóbb a gazdasági bi­
zottság újból foglalkozott az ügygvel 
és az javasolta, hogy a birtokot egy­
előre adják újból bérbe, mert a telep 
létesítése csak hosszabb idő után 
lesz megvalósítható. A kultúrmérnöki 
hivatal átiratot intézett Hu bért h 
Ottó dr. kormánybiztos-főispánhoz 
és kérte, hogy tegyen lépéseket a 
szikgáti Cserépvető-birtok újbóli bér­
beadásának megakadályosására, meri 
ezzel ismét évekre kitolódik,'a szenny- 
viztisztitó-telep fölépítése. A szenny­
vizet jelenleg a Tóczó, Kondoros és 
Kösély patakok vezetik le, amelyek 
állandóan veszélyeztelik a vármegye 
közegészségét és jelentős részük van

DEBfiECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

a járványos betegségek IVilidézésé- 
ben. A főispán az iratot a tanácshoz
tette ál.

— A (emelő titka. Megírtuk, 
hogy a Várad-utvat temető bo­
zótjában egy hétnapos holttestet 
talállak. A bullában Rappensber- 
ger József debreceni ékszerészt 
ismerték lök A rendőrségen elő­
ször rablógyilkosságra vagy hul­
larablásra gondoltak, de három- 
napi nyomozás után megállapí­
tották, hogy öngyilkosság történt. 
Rappensberger 'tettének elköve­
tése előtt néhány nappal revol­
vert vásárolt, amit meg is talál­
tak mellette. A temető környékén 
lakók négy lövési hallottak. A 
A lövések elhangzása után átku­
tatták a temető környékét, de a 
hullát az embermagasságu hozót 
eltakarta s igy nem akadtak rá. 
Az öngyilkos ékszerészt tegnap 
délután temették el.

— Könyvkeveskedősegéd- 
hől színész. Érdekes és kedves 
Ilii t hallunk egy debreceni liatal- 
emhcrről, aki mostanáig mint 
könyvkereskedősegéd kereste ke­
nyerét és aki most úgy látszik 

a színészi pályára tér át, még 
pedig a jelek szerint szép remé­
nyekkel és jelentékeny tehetség­
gel. Body László könyvkereskedő- 
segéd az. utóbbi hónapok folya­
mán sikeresen elvégezte Bihari 
Ákos szinésziskoláját, majd Bu­
dapesten a szinészvizsgán álta­
lános feltűnést kelteti kellemes 
hangjával, ügyes mozgásával. A 
vizsga föl lépés után a lehetséges 
ifjú több vidéki szinház-direk- 
lorlól is meghívást kapott, ő 
azonban egyikei sein fogadta el, 
miután azt reméli, hogy itthon 
maradhat Debrecenben és ill 
kezdheti meg uj pályáját. Az egyik 
debreceni igazgató ugyanis igen 
komolyan tárgyal a fiatal szí­
nésszel, a tárgyalások valószínű­
leg eredményre is fognak vezetni

A tisztviselő konyha. A köz 
ellátási hivatal feloszlatásával gazda - 
tatanná váló polgári étkezőt, amint 
ezt megírtuk, a közalkalmazottak lie 
szerzési csoportjának ajánlották föl 
tisztviselő-étkezde céljára. A csoport 
intéző bizottsága tárgyalásokat foly­
tatott ez ügyben a közélelmezési ügy­
osztállyal és elvben hajlandók az ét­
kezőt átvenni. A bizottság vezetősége 
c héten Budapestre utazik, hogy az 
átvételhez kikérje a pénzügyminisz­
ter engedélyét. A végleges válasz 
alapján a jog- és pénzügyi-bizottság 
hétfői ülésén foglalkozik az átadással.

Öngyilkos lett, meri lo­
pással gyanúsították. Ilon)áth 
Jolán szobalány, aki egy orvos­
nál szolgált, az orvos házigyógy- 
tá iából ellopta a szuhlimálos 
üveget és fenékig kiitta. A sze­
rencsétlen leány súlyos belső 
égési sebeket szenvedett, amelyek­
kel beszállították a közkórházba. 
Azonnali gyomormosást alkal­
maztak, de i'nár nem tudták meg­
menteni. Tegnap délután nagy 
fájdalmak közt meghalt. Tettét 
saját bevallása szerint azért kö­
vette el, mert lopással gyanúsí­
tották meg és félt. hogy a rend­
őrségre kerül.

A közalkalmazottak beszer­
zési csoportjának közleményei -. 
Értesítjük tagjainkat, hogy a közel­
látási hivatal által a beszerzési cso­
port tagjai közi kiosztás végett újab­
ban rendelkezésünkre bocsátott cipő- 
ulalvánvok f. hó 8-tól 17-ig kerülnek 
kiosztásra inig a készlet tart a csoport 

_irodájában iföldszint 12,i d e. 9-től 
12 óráig. Kérjük tagjainkat, hogy 
jelentkezés előtt szíveskedjenek a 
kijelölt üzletekben meggyőződést sze­
rezni arról, hogy a kívánt cipők 
kaphatók-e "

Vert hadak nyomában . . .
A székely hadosztály dicsőséges tör­
ténete! verses elbeszélés (i részben. 
Irta Szilágyi Béla. székely főhad­
nagy, ára K Ti' Kapható Hegedűs 
és Sándor r -t. köm vkindóhi villa Iá ban

— Szalmaknlapok, sport sapkák, 
övök, apacsing és úszónadrág Frank 
Imrénél Piac-u. Fi

— Greimdtn és haliszl külön 
legességek, valódi francia sephierek. 
férfi és női gyapjú szövetek, saját 
készitményii l'ehérnemüek nag\ vá­
lasztékban kaphatók Werner divat­
házban Bika-épület,

Vízvezetéki és csatornázási 
munkálatokat készít Gvenes, Miklós­
aivá 29.

— Nyolc koronáért újjáalakítom 
nyakkendőit, Rákóczi-utea 22. sz. alatt.

— Már mindenki tudja, hogy a 
Grünwald cipőüzeme a legjobb 
cipőket gyártja. Aki onnan vásárol, 
az sohase károsul. Tessék oda 
menni, Egy pár cipőt venni, Ila 
nem volna készen, Megcsinálják 
méret után szépen. (Irüinvald cipő­
üzeme, Sas-utca 4. szám.

— Jegyeztesse elő tankönyveit 
már most Bárdos könyvesboltjában. 
'Püspöki palota.;

— Pénzragasztók tekercsekben és 
könyvecskékben kaphatók Hegedűs 
és Sándor irodalmi és nyomdai 
részvénytárs papirkereskedvsében.

— Olasz Girardi szalmakala­
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Frank Edénél, 
megyeház mellett.

— Világhírű Gyukits filczkala- 
pok divatos formákban és színekben 
Frank Edénél, megyeház mellett.

— Harisnyakötő gummi, gummi 
harisnya mérték után. Nadrágtartó, 
vizelet tartó, női pessarium, olla, Ne- 
verip. liömérő, jégtömlő, gummi 
párna, gyermek gummi, szülészeti 
vatta, sérvkötő, haskötő Yitáriusnál 
Piac utca 16.

wczs;
a legnagyobb nyári kalapvásár
inegtekintbelő.

Olcsó szabott árak.

Városházával szemben

Vígszínház
Péntek A budapesti Belvárosi szin 

ház vendégjátéka.
Szombaton és vasárnap ugyanaz.

A színházi iroda hírei. A lm 
dapesli Belvárosi-színház vendégjá­
téka ünnepi előadása lesz ma a Víg 
színháznak. Ma kezdi meg a buda 
pesti Belvárosi-szinház három estére 
terjedő vendégjátékát. Ma és holnap 
Schönherr világhírű Gyermektragé­
diája kerül színre. A főszerepeket 
Bajor Gizi, Petheő Attila, Ma lány. 
Dvorzsák, Baby és Erdödi jálszák. Va­
sárnap a Három csésze tea c. vígjá­
ték kerül szinre* Jegyeiével. Va­
sárnap délután a budapesti Belvá- 
rosi-szin ház vendégjátékával, nem 
emelt helyárakkal, 5 órakor a Há­
rom csésze tea vígjátékot adják a 
budapesti művészgárda felléptével 
Jegyclővét. Kis lord". Egyike a 
legbájosabb énekes vígjátékoknak a 

Kis lord", melyet több ízben rekla­
mált a színház vezetőségétől a kö­
zönség. A jövő héten műsorra ke­
rül. A főszerepet Witth Röske játsza.

Ravengár III. Harmadik rész : 
»Küzdelem a levegőben ■ kalandor- 
dráma (i felvonásban az Apollóban.

Jutta, dráma a párisi élet fertőjé­
ből 5 felvonásban Bruno Dccarli és 
Violetta Napierska főszereplésével. 
Szülők büne gyermekek átka De­
generáció, érzékiség, élvezethajhá­
szás, elkényczlelés az egyik oldalon, 

óriási erő, intelligencia, munka- 
kedv. tehetség a másik oldaton III 
bűnt követnek el a szülők egymás 
elten és gyermekeik iránt. amott 
a jó mag, amely minden emberben 
szunnyad, szülök szcrctclc és helyes 
nevelés altat virággá érik. Nagyszerű 
cselekmény, amely érdekfeszitön fo­
lyik. A film tele van erkölcsi érték­
kel. mely a merész jeleneteknél sem 
felejti cl a néző az erkölcsi felfogás 
tisztaságát. Csak Ifi éven felüliek néz­
hetik Bemutatja ma az Arany Bika 
mozi.

Femina. olasz szerelmi tragédia 
fi felvonásban 1 yen érdekes és vál­
tozatos ez a hatalmas, minden izében

izgalmas dráma. Itala Manzini szép­
sége és klasszikus játéka elbűvöli u 
nézőt Bemutatja az tTánia

TÖRVÉNYSZÉK.
$ Lopással vádolt fuvarozó 

napszámosok. A debreceni kir. 
törvényszék büntető tanácsa tegnap 
délután tárgyalta Gál János és há­
rom társa bűnügyét. Az volt a vád 
ellenük, hogy 1919. decemberében 25 
métermázsa só szállítása közben meg­
dézsmálták a küldeményt. A kir. tör­
vényszék Bényey Gyula tanácselnök 
elnöklete alatt megtartott tárgyalá­
son Baróthy Zoltán dr. kir. ügyész 
vádbeszéde és Aczél Jenő dr. vedő- 
beszédc után valamennyi vádlottat 
felmentette Az ügyész lelebhezett

SPORT.
A DMTK -DK A SE barátságos 

mérkőzése vasárnap délután fi órakor 
az ügető-téri sporttelepen fog leját­
szódni. A bajnoki mérkőzések sorúu 
mindkét egylet fi—li pontot ért el A 
mérkőzés előtt az 1/1) csapatok ját­
szanak. Jegyek elővételben Müller H 
Fia szállito-cégnél válthatók

Felhívás. Felhívom az atlétika 
szakosztályok előadóit és az. egyesit- ' 
lelek képviselőit, hogy a I". hó 11-én 
d. e. 10 órakor az. Arany Bika lei­
mében tartandó kerületi bizottsági 
ülésre teljes számmal megjelenni szí­
veskedjenek. A gyűlésen részt vesz 
dr. Vadas Gyula a M. A. Sz. all 
sz. osztálvi előadó is Sen övei Oláh 
kerületi előadó.

Atlétikai verseny. A Debreceni 
Tornaegyesület vasárnap délután 4 
órakor országos atlétikai versenyt 
rendez nagyerdői sporttelepén, mely­
re beneveztek : Budapesti Ferencvá­
rosi Torna (Juli: Szabi vár Péter gya­
logló bajnokot. Lányi Miksa és Rátz 
Nándor gyaloglókat: a Magyar Atlé­
tikai Club : Gáspár Jenő magasugró, 
Gáspár Dezső távol- és hármasugró 
és Püspökv Gyula 110 méteres gát­
lóin bajnokot és Fedák Béla rövid­
táv-futót a Magyar Testgyakorlók 
Köre: Kurunczx Lajos rövidtávfutó 
bajnokot és Vogel Antal középtáv­
futót : a Budapesti Egyetemi Atléti­
kai Gluti Beides László gátfutó, 
Bedő Pál súly és diszkoszdobó és 
Aczél Pál távol ugró bajnokot, Rdkóy 
Henrik Herényi Gyula. Koszta Gyula 
rövid- és középtávfutókat; az Egyet­
értés Sport Club Király Pál hosszu- 
távfiltó bajnokot: a Munkás Test­
edző Egylet: Lichter Sándor gyalog­
lót : az Óbudai Torna Egylet: Gei - 
gye János sulydobót. Azonkívül a 
Nyíregyházi Torna és Vívó Egylet 
Petra so vszky Leó többszörös kerü­
leti bajnokot, a Kisvárdai Sport Egy­
let : Közi Is Ferenc, a Hajdúböször­
ményi Torna Egylet . Bácsi Péter és 
Zolnay András és a Hajdúnánási At­
létikai Club: Kovács László kerületi 
bajnokokat A helybeli összes sport­
egyletek is teljes számban indítják 
versenyzőiket, úgy, hogy minden 
számban nagyszerű eredmények és 
szép küzdelmek fogják a közönséget 
gyönyörködtdtni. Jegyelővétel Mentze 
Henrik sportcikkek áruházában.

valamint régiségeket 
legmagasabb árban 
——— vásárol

toll Ugrik
antiquáriuma, Első Takarék palota

Kívánatra házhoz me­
gyek megtekinteni, oo

Autogén hegesztések, autómotor ÉS mid
denfé-e gazdasági oénlavitasot, golyós csapáayak minden méreílieii.
Gazdasági gépalkatrészek Állandóan raktáron.

Vértesy Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 53.
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A püspök atyafisága
— Regénv. —

Irta : IVÁNYI ÖDÖN 00.
Zánvi Gábor szemben ült Fü- 

lemnél a reggelizőasztalnál. A 
gróf. ki ma éjjel legtöbbel veszí­
tett, mint aféle szangvmikus ta­
té kos, nem tudta szó nélkül túrni, 
bogy ennyire le főzték. Nem a 
pénzét sajnálta, hanem azt. hogy 
vén. tapasztalt játékos létére egy 
fiatal koca-kártyástól igy meg­
hagyta magát veretni. Őfensége 
ugyanis egv bajusztalan lisztecske 
volt, akinek a keverésén, osztá­
sán meglátszott a tehetséges bár, 
de gyakorlatlan kezdő. Zárn i Gá­
bor le is szólta :

Az az egész, hogy kolosszá­
lis szerencsével játszott. Külön­
ben fogni is alig tudja a kártyát. 
Aztán a képéről leolvastam, hogy 
mi van a kezében. Hidegvére 
nincs egy mákszem. Lábai az 
asztal alatt Vitus-táncot jártak. 
Úgy izzadt, hogy a kezéhez hoz­
záragadt a kártya. Szóval őfen­
sége egészen zöld kártyás még. 
Szégyenlem, hogy lefőzött ben­
nünket. Még azt hiszi, hogy kon­
tárok vagyunk . Terin get tét,
ha Bacsó Kanut itt van, az kifo­
gott volna ő királyi fenségén. An­
nak az embernek még nagyobb 
a szerencséje. Ott voltam, mikor 
a walesi herceget gyönyörűen ki- 
készité. Kár, hogy nem játszik 
már. Többet ér az, mint társal­
kodónők után bolondulni.

Fülöp a gróf izetlen nagyszájus- 
kodására oda se hallgatott Vesz­
tesége nagyon elfoglalta, fisak 
mikor Kanul nevét hallotta föl­
említeni, akkor figyelt a grófra.
A társalkodónőkre vonatkozó 1 ri­
vális célzás megütötte fülét.

— Hogyan ? talán Bacsó Ve­
rőn ! . . . Nem, az lehetetlen. Hisz’ 
ez a leánv a megtestesült tisztes­
ség s azonfelül okos és hideg nő. 
Éppen maga Zánvi Gábor be­
szélte el egyszer, boros poharak 
közt, hogy mennyire nem lehet 
hozzá közelíteni. Lehet, hogy a 
visszautasított, szemtelen udvarló 
arcul csapott hiúsága beszél be­
lőle most.

Annyi bizonyos, hogy Verőn 
pompás és gyönyörű leány. A 
gyanú önként támad, hogy nem 
lehet közömbös iránta egv férfi, 
aki. mint Kanul is. erősen kifej­
lett érzékkel bir a női szépség 
iránt. Az is igaz, hogy Kamitól 
sem oknélkül tartják Budapest 
egyik legérdekesebb férfi-alakjá­
nak. Nem volna csoda, ha Verőn 
is osztaná a világ nézetét. c,s 
végre is, ha tetszenek egymásnak 
a kettejük dolga, hogyan egyez­
nek meg.

Amint Fülöp idáig jutott okos­
kodásában : megakasztó maga­
magát. Hohó, barátom A kel­
tejük dolga, hogy mint egyeznek 
meg? Igazán ? . . . Hátha éppen 
ez a megegyezés zárja ki a gaz­
dagon nősülést ? Hátha épp a 
Verőn madonnaképe kápráztatja 
úgy a Kanul szemét, hogy azon­
kívül nincs számára más kép.

c.s mint a koppók a gyanús bo­
zótot, úgy kerülgették gondolatai 
e gyanakvó föltevést.

Tény, hogy nem úgy jött visz- 
sza, mint egy olyan testvér, aki 
beteg nővérét ismét viruló egész­
ségben látta, de úgy sem, mint 
egv agyondolgozott miniszter, aki 
magát kipihente. Hazahozta tit­
kolt töprenkedését. nyugtalanko­
dását és idegességéi Fülöp mind­
ezt az. »úszás«-sál járó izgalmak­
nak tulajdonította. O is átélte ezt 
az állapotot, mikor még kezdő 
volt. Az úszás első tempóival 
együtt jár ez a testi és erkölcsi 
trema.

De most. egyszerre csak gyana­
kodni kezdett,' liogv Kamii töp- 
renkedésébe belsőbb motívumok 
is belejátszanak. A rendellen

pénzűgv mögött föltételezte a ien- 
dezetlen szívügyet. Mert ha sze­
relem van Verőn és Kanut közt : 
az nem lehel aféle. titokban, lopxa. 
de mindkét fél megelégedésére 
intézett szerelem. X erőn név 
a lánv, aki nyitva hagyja ----- 
ablakát, hogy a tolvaj belopodzék 
rajta ; ámbár az is igaz. hogv 
Kamiiból e nők mesteri tolvajt 
neveltek a maguk számára, hu-

Uhun, n> ...... -
hozta. sőt imponált is neki. 

Folvt. köv.

Tisztelettel értesíteni a nagy­
érdemű közönséget, hogy

lováét ét lerétoyirté üzeiiií-
ésteslfénistel

kibővítettem és igv módomban 
van megrendeléseket és javítá­
sokat pontosan eszközölni. 11)
kocsik állandóan raktáron.
Neuländer Andor

kocsigyártó
Debreczen, Erzsébet-ut 28.

APRÓ HIRDETÉSEK
. ... .. a(\ ...XX,a in inrnna minden további szm szói-’ 10 korona, minden további szó 

10 szó k” 151—, minden további szó K 150. 
kétszeresen számíttatnak.

Vénusz mmm iitézet
Foglalkozik kizárólag a cosi 
minden ágával, 10 nap alatt 
teli a legmakacsabb arcbőr tu 
u, m. máj foltot, széptől, mitt 
pattanást stb. Hrjszátabat ar< 
és karról rövid idő alatt 
1 r «-in aseage jutányosán k 

hói tethn

K Ó7-20

17 00

15 40

Filozóliai írók Tára
111 (*( I jut I ■ 111 kötelei

I. kötet Deskartes Érteke­
zés az értelem helyes hasz- 
náíatának módszeréről Is 
11 kötet Schopenhauer a 
halálról, a faj eredete K 
,11. kötet Hume, vizsgáló­
dás az emberi értelemről h 
IV. kötet Tátin-. Francia 
ország klasszikus filozófu­
sai a XIX században K
Vitt. kötet Kant prolego­
mena! ............................... ''
IX. kötet Kant. A tiszta ész
kritikája..........................
X kötet Piaion vál. müvei
I. kötet.......................... K
XI. kötet Platon vál. müvei
II. kötet......................  K
XII. kötet Diderot vál. lilo- _ 
zófiai müvei I. kötet. K 
XIII kötet Diderot vál. _
filozófiai müvei II............ K
XIV. kötet Schopenhauer, 
az akarat szabadságáról K
XIX. kötet Schwegler A höl-
cselei története . . . K
XX. kötet Leront/., Érteke-
zések..................................K
XXI. kötet. Berkeley. Három
párbeszéd Hylas és l'liilo- 
nons között .....................K
XXII. kötet Platon vál. mii-
Vet Itt. kötet.....................K
XXIII kötet Nietzsche. A
tragédia eredete................K
XXIV kötet Morus, Utópia K
XXV kötet. Paska!, Gondo­
latok ...................... K
XXVI. kötet Condillac, Ér- 
tekezés az érzetekről . . . K 
XXVIII kötet Aristoteles,
A létekről.......................... K
XXIX. kötet Spinoza vstlic- 
tikája..................................K

1 VUbUtg ~

1 POSTA. Dr. Hegedűs né kis
I ' da

t I Hálás leszek.
«Örökzöld jeligére level 

, 1 van a kiadóban.
Uyermek- » 

divatháza M
Siniontly-u. 2. sz. A? 
—    |vi
Gyermekcipők ! Fi
Cérnazoknik ke
Fürdősapkák 
Gyermek-gummlk 
nagy választékban.

1 1 Nagyerdő :
Sürgős elfoglaltságom 

, miatt, a jelzett helyen és
1 időben nem jelenhettem
I meg és kérem, hogy el- 
1 utazásom miatt jövő hét
I szerdán hal órakor a jel- 
í zeit helven megjelenni
1 szíveskedjék.

í VÉTELI.
di

Szolid üzleti Bitek.
j Ezüst pénzt
I veszek bármiken menv- 
I nyiségben Steiner Mihály
I Burgondia-u. 0.

Eladó ja
2 nagy Meidlinger-kAlvha a 
teljesén jókarban. Alkat- S7 
más gyári, pénzintézeti, p

r Veszünk
1 egv 4-es vagy 5-ös uénz- 
1 szekrényt. Ajánlatok,
I vagy címek a kiadó- 
1 hivatalba kéretnek

vendéglői vagy más na- Ci 
gvobb helyiség fülesére a 
Fűthető fával vagy szén- .\ 
nel. Megtekinthető a ki- v 
adóhivatalban. E

1 büaüAs.
Kombinált *?

pamut-papir kelme, cca _ 
25 méter, méterenkint
30 koronáért eladó. 
Sapkanem n gyártásra - 

rendkívül alkalmas. Cim 
a kiadóhivatalban.

1 Elegáns
I női kivágott cipő 40-es
I teljesen nj 700 koronáért 

eladó. Cim a kiadóban. 
Jt 1 Ugyanott egy mindenes

I leány felvétetik. Egy teljesen uj x
zsakket-öltöny <csikos ] 

nadrággal) valódi Hima- 
laja-szövetből, elsőrangú 
cég munkája, magasabb, 
erős termetre eladó Cim 
megtudható a kiadóban.

i 3 kiló
libazsír eladó Széchényi­

je utca 16. keresztépület.
irt 1 Hordó
el! 1 2 drb festékes eladó a
11. kiadóhivatalba.
a tV I

j Bagaria
__ 1 sárga félcipő, fehér se-

Teljesen uj
elegáns, fehér női cipő 
eladó. Megtudható Aczél

1 1 Ivem menvasszonvi cipő 
£ 1 mindkettő 36-os, "fekete 
9- j bársony kivágott cipő 

s I 39-es. alig használtak 
eladók. Piac 22. II. cm 

j 2. sz., délelőtt 9—11-ig.

könyvüzletben.
C fuvola

jutányos áron eladó Mé- 
liusz-tér 5

KeRbsüet,
Egy pár használatlan 

M I női cipő barna bagaria
I bőrből, nagyon tinón 

30 I kivitelű, magasszáru, 37 
I es számú eladó. Cim

10 I kiadóban.

Tanuló leányok 
lapunk nyomdájában 
fizetéssel felvételnek.

2000
korona jutalmat adok | 
annak aki engem 2 szoba, ! 

t konyhából álló lakáshoz 
juttat. Címemre küldött 

- ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendők

j Billiard golyó,
|2 garnitúra, elefánteson 

' gyalult . egy tételben,1 alkalmi áron eladó. Bő 
10 1 vcbbel a kiadóban.

Intellifleus
iszony szállítási iro- 
1 azonnal felvétetik, 
itkezni lehet Csengeni 
itó, Hunyadi-u. 20.

Ügynöknek
Hetik egy jó külsejű 
lember, ki a helyi 
onvolckal ismerős. — 
fitel Jenő sörkcrcs- 
5nél.
Házvezetőnő,

Főtérhez közel. Kél 
óba és fürdőszoba vagy 
Írom szoba, melyből

a kiadóba ké- 
al házaspár» jel- 
Közvetitöt ma­

lomban része-

VfiCVHS.
Bntorozott szobát

- esetleg előszobával — 
keresek Hatvan-utcán 

körnvékén. Vajda,

3 20

30 80

1700 
15 40

Kaphatók . Hegedűs cs Sandoi 
irodalmi és nyomdai részvény tar 

saság kőnyvkiadóhivatálában.

darabonként 20—50 hl. ürtarta- j 
lommal teljesen jó, használható , 
állapotban nagyobb mennyiségben 
----------- kaphatók . —-.

a „Mii“ Gyártelep is Mező- j
ápi B.-T.Dyirbátori teleiéit

Elcserélném 
szoba, konyha és mel- 

ékhelviségekböl álló ut­
at lakásomat 1. esetleg

Írét szobás lakással. Sza­
lad baromfitartás. Erte- 

i Berek-utca 5. sz.

Bérelnék
olyan magános házat, 
melyben egvedül lakhat­
nék és amelvben sertés 
és baromfitenyésztésre 
alkalmas udvar lenne. 
Ajánlatot «Megbízható» 
jeligére a kiadóba kérek

Nagyon szép 
helyen levő egy szoba 
konyhás kerti lakásomat 
elcserélném Főtérhez 

közel eső utcában levő 
1 vagv két szobás laká- 

i sért más vállalat miatt.
I Disznótartás megengedve 
1 Cim a kiadóban

Olcsón vásárolhat!
rövid- és norinbergi árut. Dohányzó 
cikkek és ruhafesték különlegességek 

állandó nagy raktára
Dávid Ferenc*

rövidáru nagykereskedő
HATVAN UTCA 9 SXAM

Faőritzios Száné Ml Mza
hagyatékához tartozó Széchenyi-u. j 
31. sz. ház és a Simonyi-ut 5. sz, j 
1200 öles kert nyaralóval együtt 
i. hó 9-én pénteken délután 4 
órakor a Széchenyi-uteai háznál - 
tartandó önkéntes árverésen dada tik 
Árverési feltételek dr. Fejér Ferenc 
ügyvéd irodájában Siinonffy-u. 2/a. 
megtudhatók. Az ingatlanok eladása 
után nyomban az összes bútorok, 
ékszerek és eziisluymüek szintén 
clárvcrcztetnek Az ékszerek és ezüsi­
ne miiek pénteken d. e. 10—1 óráig 
a Széchenyi-utcai háznál megtekint­
hetők.

Horthy Miklós üzenete . . K 13 20 
Nem bánom juszt se bánom « 13 20
Altató dal ....................... 1320
Fekete-feketc-fekete 1320
Szerettem, csalódtam . . . « 13 20
Szivem a szivem............... « 13'20
Katikám-Katikám............... « 1320
Da-da-da-dal a kis Bö-bö-

böskéröl..........................« 1320
Asszony-asszony csókos

asszony ....................... « 1320
Szesztilalom....................... « 1320
Mancikám te szőke démon 13 20 
Lányok-lányok bájos apró

szentek........................» 1320
Pösze te gyönyörű.......... * 1320
Bon soil' mademoiselle . « 1320
Kapható : HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 

r.-t. könyvkereskedésében
l'clclös szerkesztő :

Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT. 
Kiadó

H E G E D 0 S ÉS S Á N ö O R 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

i Nyomatüítlícgcdíí és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.
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